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Posudek vedoucí práce: 

 

Diplomová práce Bc. Markéty Musilové se věnuje činnosti brněnského spolku Ženská 

útulna, který se zaměřil na sociální péči. Cílem bylo zmapovat aktivity spolku a popsat jím 

zřizované instituce. Přínosem je zaměření se na sociální péči o děti na Moravě. Moravská 

sociální péče na počátku 20. století nemá zatím tolik badatelů jako česká sociální péče. 

Práce se skládá z úvodu, pěti kapitol a závěru. V úvodu autorka seznamuje se 

strukturou práce, metodami, literaturou a prameny. První kapitola se věnuje sociálnímu 

zákonodárství na Moravě, analyzuje jednotlivé zákony, které se týkaly péče o děti, tj. 

občanský zákoník, domovský zákon a zákon o využití přebytků sirotčích pokladen. Autorka 

v této části využívá jak sekundární literaturu, tak samostatně interpretuje jednotlivé zákony. 

Druhá kapitola ukazuje, jak vypadala péče o děti a mládež v Brně od druhé poloviny 19. 

století do první republiky. Autorka zde kombinuje informace získané z dobové a sekundární 

literatury. Třetí kapitola se zabývá spolkem Ženská útulna. Diplomatka se zde věnuje 

okolnostem vzniku spolku, sleduje jeho vývoj a zaměření. Zmiňuje i problémy, se kterými se 

musel spolek potýkat. Součástí kapitoly jsou medailonky významných osobností spolku. 

Čtvrtá kapitola mapuje aktivity spolku a jeho financování. V páté kapitole se autorka zaměřila 

na ústavy spravované spolkem, vysvětluje funkci jednotlivých ústavů, podrobně mapuje jejich 

vznik, provoz, podmínky pro přijetí, rovněž přibližuje život v jednotlivých ústavech. 

Diplomová práce Bc. Markéty Musilové je důkladnou rešerší fungování spolku 

Ženská útulna v Brně a jím zřízených ústavů. Práce obsahuje pouze několik gramatických 

chyb (s. 2, 3, 7, 18, 21, 29, 47, 49, 72, 77, 80, 110). V některých pasážích se autorka opakuje 

např. informace o Letáčcích a jejich obsahu (s. 7) je i v úvodu (s. 5), opakuje se i informace o 

zřizování knihoven čítáren, či o nedělních útulenských besedách aj. Dá se říci, že opakování 

některých informací je jedinou vadou předkládané práce. Práci považuji za přínosnou, 

doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji známkou ještě výborně. 
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